



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 июля 2014 года, № 145 (6045)

Суббота

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ Р. ИРМАТОВА ОРДЕНОМ «ЭЛ-ЮРТ ҲУРМАТИ»

За достойный вклад в дело приумножения спортивной славы нашей страны на международной арене, повышения авторитета национального футбола, развития узбекской школы судейства наградить судью международной категории Федерации футбола Узбекистана, рефери ФИФА Равшана Сайдидиновича Ирматова орденом «Эл-юрт ҳурмати».

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
25 июля 2014 года.

ПРИЗНАНИЕ

Проставляя Узбекистан на международной арене

ЗА ГОДЫ независимости Узбекистан своими достижениями добился международного признания во многих сферах, в том числе и в спорте. Благодаря вниманию со стороны руководства страны и мерам, принятным для развития физкультуры и спорта, подготовке профессиональных спортсменов, тренеров, судей, наши соотечественники демонстрируют высочайший уровень мастерства на соревнованиях самого высокого уровня. В честь представителей Узбекистана флаг нашей Родины не раз поднимался на Олимпийских играх, чемпионатах мира и Азии и многих других крупных международных турнирах. И те, кто прославляет нашу страну на мировой арене, конечно же, получают должное признание на Родине.



Вчера в музее Олимпийской славы состоялась церемония награждения рефери ФИФА Равшана Ирматова, который указом Президента удостоен ордена «Эл-юрт ҳурмати» за достойный вклад в дело приумножения спортивной славы нашей страны на международной арене, повышение авторитета национального футбола, развития узбекской школы судейства.

Высокий профессионализм, отличная подготовка, быстрая и практически без ошибок реакция даже на самые сложные ситуации, постоянно возникающие в каждом матче, которые продемонстрировали во время судейства поединков мундиля в Бразилии узбекистанцы Равшан Ирматов и его ассистент Абдухамидулло Раисулов, получили самую высокую оценку зарубежных специалистов и экспертов.

А добиться этого очень нелегко. Говорят, что у футбольного рефери легкая судьба. Бывает, что одной ошибки, одного неверно принятого решения достаточно, чтобы положить конец своей карьере, не говоря уже о том, чтобы судить матчи на крупных международных турнирах, а тем более чемпионатах мира. И для многих футбольных судей мечта обслужить хотя бы один матч мундиля так и остается мечтой.

2

ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

Банковский сектор: повышается устойчивость и конкурентоспособность

В ТАШКЕНТЕ состоялось расширенное заседание правления Центрального банка, посвященное итогам деятельности банковской системы республики за первое полугодие 2014 года и обеспечению реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы, определенных Президентом страны Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров 17 января нынешнего года, а также обсуждению задач, поставленных перед банковской системой на заседании правительства 16 июля 2014 года.

Как отмечалось на заседании, в отчетном периоде денежно-кредитная политика Центрального банка была направлена на достижение макроэкономических прогнозных показа-

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Отличный отдых, увлекательный досуг

В ГОД здорового ребенка работа по формированию физически крепкого, всесторонне и гармонично развитого поколения поднята на еще более высокий уровень. В рамках реализации Государственной программы особое внимание уделяется организации полезного и содержательного детского досуга, летнему оздоровлению юных жителей страны, приобщению их к занятиям спортом.

Как отметил Президент Ислам Каримов в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, в центре устремлений всего нашего народа стоит мечта, определяющая смысл жизни, — вырастить наших детей ни в чем и никому не уступающими, увидеть их счастье и благополучное будущее.

Эта важная задача возложена и на детские оздоровительные лагеря республики, в работу которых в Год здорового ребенка внедрены новые подходы, призванные повысить качество и эффективность деятельности ДОЛов, увеличить число отдыхающих, значительно усовершенствовать организацию культурного досуга. Как отмечалось на прошедшем в столице пресс-конференции, организованной Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, в этом году по всей стране действует 1 085



Фото Х. Пайдоева.

лагерей, тогда как в прошлом году их было более 940. На данный момент в них отдыхнули и укрепили свое здоровье уже 264 430 детей. Планируется, что за весь сезон в лагерях побывает более 282 000 ребят. По всей республике мальчиков и девочек принимают 214 стационарных загородных ДОЛов, 739 дневных и 132 лагеря труда и

отдыха. Последние действуют на базе предприятий и организаций. В них сочетают производственную практику с увлекательным содержательным досугом более четырех тысяч учащихся профессиональных колледжей.

Как подчеркивалось на пресс-конференции, особое внимание в Узбекистане

уделяется организациям полноценного летнего отдыха детей из социально уязвимых семей, экологически неблагополучных районов республики, воспитанников домов «Мехрионик», специализированных школ-интернатов. Так, за сезон 4 500 детей из Каракалпакстана и Хорезмской области бесплатно оздоровляются в лучших лагерях Джизакской, Самаркандской, Кашкадарьинской и Ташкентской областей. Впервые 100 мальчиков и девочек из малообеспеченных семей Сариасийского и Узунского районов на благотворительной основе отдохнули в ДОЛ «Золотинка» Самаркандской области.

4

МЕРОПРИЯТИЯ

Возможности рынка лизинговых услуг расширяются

ТАКОЙ вывод был сделан на очередном собрании Ассоциации лизингодателей Узбекистана, посвященном итогам деятельности лизинговых компаний в первом полугодии 2014 года.

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Министерства финансов, Ассоциации банков, Центрального банка страны, Международной финансовой корпорации, лизинговых компаний и других организаций.

Отмечалось, что сегодня

лизинг является эффективным механизмом инвестирования средств в модернизацию производственных мощностей предприятий малого бизнеса, расширение частного предпринимательства и создание на его основе мобильных производств. Он выгоден как инвесторам, так и предпринимателям, поскольку позволяет первым без особых рисков вкладывать финансовые средства, а вторым — привлекать эти средства для расширения сферы своей деятельности и модернизацию производства.

В целях повышения роли лизинга в оснащении отраслей экономики современным высокотехнологичным оборудованием, а также в реализации отечественными производите-

лями оборудования и техники собственного производства в Узбекистане была создана прочная и эффективная законодательная база, регулирующая эту сферу. Был принят Закон «О лизинге», постановление Кабинета Министров страны «О мерах по дальнейшему развитию и упорядочению лизинговых услуг в Республике Узбекистан» от 21 мая 2011 года и другие соответствующие нормативно-правовые акты.

Сегодня одним из показателей развития сферы лизинга в Узбекистане является рост объемов лизинговых операций в структуре валового внутреннего продукта страны, — отметил генеральный директор Ассоциации

лизингодателей Узбекистана Зафар Мустафаев. — По итогам первого полугодия 2014 года эта цифра составила 0,6 процента. При этом количество лизингодателей достигло 91. На 1 июля 2014 года объем переданного полуподателям технологического оборудования составил 31,9 процента, сельскохозяйственной техники — 28,9 процента, автотранспорта — 28,6 процента, недвижимости — 10,5 процента.

По итогам первого полугодия 2014 года совокупный портфель лизинговых операций составил почти 2 триллиона сумов и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос на 29 процентов и имеет тенденцию к дальнейшему росту. В отчетный период лизингодателями было заключено почти 2,9 тысячи новых лизинговых сделок, их объем составил свыше 371 миллиарда сумов.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Стабильный рост

в первом полугодии нынешнего года продемонстрировала легкая промышленность. По сообщению информационной службы Госкомстата, предприятиями отрасли за данный период произведено продукции на 5 056,4 миллиарда сумов, или 112,7 процента к соответствующему периоду прошлого года. Удельный вес легкой промышленности в общем объеме производства республики вырос с 13,8 процента до 14,6 процента. В частности, за первые шесть месяцев 2014 года предприятиями текстильной промышленности республики произведено продукции на 3 768,7 миллиарда сумов.

Земледельцам предоставлены

агрохимические услуги на 23,7 миллиарда сумов в первом полугодии нынешнего года территориальными акционерными обществами «Кишлакхаликим». В частности, как сообщила пресс-служба ГАК «Узкимёсаноат», подготовлена и реализована 51 тысяча тонн компоста, на посевые площади фермерских хозяйств доставлено 148,3 тысячи тонн органических и 400,2 тысячи тонн минеральных удобрений. Также проведена супсепсия и внесены минеральные удобрения на 237,5 тысячи гектарах посевых площадей зерновых культур.

Прекрасные условия

созданы для ребят в подростковом центре отдыха «Атапар» Тахтакулынского района Каракалпакстана. Каждую смену центр принимает до 80 школьников, с которыми работают 15 специалистов. Районное отделение ОДМ «Камолот» организовало при нем курсы компьютерной грамотности, английского языка, швейного дела. Проводятся здесь и такие мероприятия, как форум «Дослық таттулық», конкурс «Здоровое поколение — будущее нашей страны», спортивные состязания.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

достижению высоких международных рейтинговых показателей.

В первой половине нынешнего года проводилась системная работа по повышению уровня капитализации, ликвидности и усилению устойчивости. В результате показатели банковской системы не только отвечают общепринятой норме в мировой практике. Суммарные активы банков, по сравнению с тем же периодом прошлого года, выросли на 29 процентов и составили более 48 триллионов сумов.

Так, в настоящее время уровень достаточности

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Главный приоритет — далеешнее развитие

БЛАГОДАРЯ последовательной и целенаправленной реализации важнейших направлений и приоритетов программы социально-экономического развития страны, несмотря на усиливающиеся риски и противоречия в развитии мировой экономики, в нашей стране обеспечивается сохранение макроэкономической стабильности и устойчиво высоких темпов роста экономики.

С высокими показателями завершила первое полугодие текущего года и Навоийская область. В частности, прирост ВРП составил в регионе 5,5 процента, увеличение объемов строительных работ достигло 7,3 процента, производство сельхозпродукции — 7,1 процента, промышленных и потребительских товаров соответственно 5,2 и 9,6 процента. Высокий рост достигнут также в сфере розничного товарооборота — 14,6 процента. На 14,9 процента больше, чем за аналогичный период 2013 года оказано услуг.

2

